

在纸质货币出现之前，黄金是市场认可的流通货币。几千年来，黄金的美丽和稀缺使它成为世界事实上的货币。金币于公元前 550 年首次铸造。进入 20 世纪，现代纸币得到“金本位”的支持。

今天，投资者仍然将黄金视为最终的“避风港”商品，与现金、股票和债券等“纸面”投资相比，这种有形的东西可以保持其价值。这就是为什么每当对经济未来感到恐惧和不确定时，您就会开始看到金币的电视广告和在线广告。当对黄金的需求增加时，价格就会上涨。

Kitco Metals 高级市场分析师 Jim Wyckoff 表示：“只要地缘政治不确定性导致市场出现不确定性，您就会看到金价上涨。”

这有助于解释为什么黄金价格在 21 世纪的第一个十年飙升。2000 年底，当股市飙升而互联网泡沫尚未破灭时，黄金的交易价格仅为每盎司 272.65 美元。但从 2001 年开始，随着经济衰退加上 9/11 袭击，投资者开始买入黄金。

到 2011 年 8 月，大衰退已经过去几年，反恐战争已经过去十年，紧张的投资者将黄金价格推至每盎司 1,917.90 美元的历史新高(1盎司大约等于28.350克，1盎司黄金等于31.103481克)。

应该在不确定的经济时期购买黄金吗？

即使黄金长期保值，尤其是与受通货膨胀影响的纸币相比，黄金的短期投资也可能存在风险。就像股票或其他投资一样，黄金价格会根据全球经济状况和投资者情绪而涨跌。

看看 2020 年 2 月和 3 月发生的事情。随着对日益严重的冠状病毒大流行及其对经济的影响的担忧蔓延，投资者将黄金作为避风港，这推动了价格上涨。3 月 4 日，黄金价格达到每盎司 1,700 美元以上。而且逻辑说，只要股市继续下滑，就会有更多人转向黄金，从而推高价格。

但随后发生了一些意想不到的、更戏剧化的事情。股市彻底见底，长达十年的牛市变成了恶性熊市，道琼斯工业平均指数在几天内暴跌超过20%。

当投资者看到他们的股票遭受巨额损失时，他们收到了经纪人的追加保证金通知，以弥补任何杠杆头寸。为了弥补这些利润，他们需要现金和快速。

“投资界有句老话，‘当你不能卖你想要的东西时，你就卖你能卖的东西，’” 威科夫说。“这就是黄金市场的情况。黄金市场的流动性更强，因此交易员能够出售他们购买的部分黄金，以对冲股市疲软。”

从 3 月 11 日到 3 月 16 日，黄金价格跟随股市下滑，跌幅超过 20%。

随着金融市场的极端波动和全球经济的严重不确定性，成为投资者的时刻充满挑战。尽管如此，Wyckoff 完全预计黄金市场的流血将停止，黄金将出现反弹。

商品本质上是高度周期性的，如果你看长期图表，它们会急剧上升和下降。这种情况一次又一次地重复。我怀疑在未来几年，甚至今年，金价将达到 2,000 美元以上的历史高位一盎司。这不是我的大胆预测，只是对商品市场周期性的考察。

事实上，到 8 月 4 日，金价已飙升至每金衡盎司近 2,000 美元。据《华尔街日报》报道，总体而言，到 2020 年，价格上涨了 30%。

那么，应该买黄金吗？购买黄金作为一个人整体投资组合的一小部分是一个好主意，但风险依旧存在。

推动黄金价格的因素

黄金价格对需求波动如此敏感的原因之一是黄金的供应几乎是固定的。黄金开采起来既困难又昂贵，因此流通中的黄金真的不多。

我们的最佳估计是，人类历史上仅开采了 19.04 万吨黄金，而这一数字每年仅增加 2,755 至 3,306 吨新开采的黄金。与钢铁相比：仅一周时间，美国就锻造了 160 万吨钢铁。

在国际市场上，黄金价格由伦敦金银市场协会根据每 45 秒运行一次的匿名拍卖的财务评估确定。主要有两种价格：黄金现货价格和黄金期货价格。现货价格是黄金的当前价格。通常以高于现货价格的百分比买入黄金，然后以现货价格卖出。现货价格基于投资者、银行等对黄金的供求情况；市场状况以及货币是否贬值。

期货价格是在未来某一日期交割黄金的合约，它基于现货价格、预测的供需和实物运输金属的成本。黄金期货被认为是高风险的。